

市中医院

举办国学沙龙系列活动

□ 张议文

近日,市中医院开展2024年第三季度国学沙龙系列活动。退休支部书记、关工委办公室主任胡文俊为医院青年职工讲授国学,传承经典。院党委办公室主任皋忠岚主持活动。

皋忠岚表示,医院青年职工的思想素质和文化底蕴直接关系到医院的发展和未来,加强思想政治建设,不仅是培养一支有理想、有道德、有纪律的医护团队的需要,更是传承中华优秀传统文化,塑造医院核心竞争力的重要举措。

随后,皋忠岚就《管子》的学说智慧,对在场的青年职工提出几点希望:作为医务工作者,不仅要精通医术,更要关注医院的综合实力提升。青年职工是医院发展的生力军,要在各自的岗位上,不断创新,精益求精,努力提升医疗技术和服务水平,为医院的高质量发展贡献自己的力量。要时刻铭记医者仁心的职业操守,践行管子“仁政”思想,将患者的利益放在首位,用爱心和责任心去关爱每一位患者。要加强医德医风建设,树立正确的价值观和职业观,坚决抵制不正之风,维护医院的良好形象和声誉。

同时,还要积极参与公益活动,传递正能量,用实际行动践行“大医精诚”的崇高精神。要不断学习新知识、新技能,提升自己的专业素养和综合能力,努力成为医院发展的中坚力量。要加强团队建设,发挥团队协作精神,共同面对挑战和困难。医院将积极为青年职工搭建成长平台,提供广阔的发展空间,让大家在实践中锻炼成长,为医院的发



活动现场

展注入新的活力。要深入学习并践行“四维”德教,树立正确的道德观和价值观,提升自己的品行修养。要注重传统文化的传承和创新,以高尚的道德情操和良好的职业风范来影响和带动身边人,共同营造风清气正的医院文化氛围,为医院的内涵提升和文化强院战略贡献智慧和力量。

胡文俊说,谈到管仲,大家哪怕只记住“仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱”“礼义廉耻,国之四维”“四维不张,国乃灭亡”“凡治国之道,必先富民”“政之所兴,在顺民心;政之所废,在逆民心”“以人为本”“依法治国”“十年树木,百年树人”这几句,也算是一点收获。《管子》作为先秦时期重要的学术宝库,博采儒、

法、道、阴阳、名、墨、兵、农各家之长,内容含摄政治、经济、军事、哲学、法学、农学、地理、历法、教育等多个方面,是经世治国“不刊之典”。进入新时代,通过对《管子》等中华优秀传统文化典籍的研读,以古鉴今,观照现世,让中国传统治理智慧焕发新的光彩,为世界治理贡献中国力量,是我们当代人的文化传承使命。作为中华民族的子孙,我们要坚定文化自信,学习传统文化,像《管子》这类的典籍对于处理当下人与事,人与社会一定有着现实的永不过时的临事处变、开阔胸襟、启迪人生的智慧。

医院入党积极分子、发展对象、团员、青年职工代表等30余人参加活动。

滨海县第二人民医院 加强出生缺陷防治

为进一步加强出生缺陷防治工作,提高出生人口素质。近日,滨海县第二人民医院开展了以“防治出生缺陷,促进生育健康”为主题的预防出生缺陷宣传活动。活动期间,医务人员在院内设置了宣传展板,展示出生缺陷的危害及预防措施。同时,组织医务人员深入村社,向群众发放宣传资料,详细讲解预防出生缺陷的重要性、种类以及如何预防等知识。此外,卫生院还举办了预防出生缺陷知识讲座,邀请专业医生为备孕夫妇、孕产妇及其家属讲解出生缺陷的发生原因、预防方法和孕期保健知识,知识讲座内容丰富、实用性强,受到了大家的一致好评。

此次活动的开展,有效提高了群众对预防出生缺陷的认识和重视程度,增强了群众的优生优育意识。

王波

阜宁县陈集中心卫生院 推进安全秩序管理

为进一步推进医院医疗秩序及各项工作的安全稳定,有效防范和遏制安全事故发生。阜宁县陈集中心卫生院成立了安全生产检查领导小组,对各科室、各村卫生室、各重点环节,实施国庆节前安全生产隐患排查。

检查人员分别到院区各个角落、科室、楼层等重点区域,就设备运行、用电、疏散通道、应急灯照明、灭火器养护、药品管理、特种设备和各类应急预案、值班值守等进行了全方位检查,同步对各村卫生室进行安全隐患排查。针对存在的安全隐患逐一排查、登记,能解决的问题现场进行了整改,对当场无法整改的问题,已明确责任人和整改措施,要求限期整改到位,并反复叮嘱所有人员一旦发现新的安全隐患苗头,要及时上报,及时处理,齐心协力消除安全隐患,确保节假日期间各项工作顺利、安全开展。

通过安全生产检查,让全院职工和相关责任人绷紧了安全生产责任之弦,进一步提升全院职工对安全生产工作重要性的认识。

赵晗

滨海县界牌中心卫生院 普及卫生健康知识

近日,滨海县界牌中心卫生院开展了全民健康生活方式宣传月系列活动。

活动通过悬挂主题横幅、设立健康咨询台、开展义诊等方式进行。医务人员为村民测量血压、身高体重,并指导大家在体质指数转盘上算出体质指数,以此判断体重是否正常。向村民们发放宣传折页,详细介绍合理膳食、适量运动、戒烟限酒和心理平衡等健康生活方式知识,并推广健康支持性工具控油壶、限盐勺、腰围尺等,倡导村民在日常生活中减少盐、油和糖的摄入量,适量进行体育锻炼,保持健康的口腔、体重和骨骼。

通过此次宣传活动的开展,进一步提升了全民体重管理意识和技能,营造了人人主动践行健康生活方式的良好宣传氛围,取得了良好的社会效果,达到了预期目的。

王文放

市第四人民医院

开展世界阿尔茨海默病日宣传

在老龄化社会日益加深的当下,阿尔茨海默病已成为影响我国老年人健康的重要疾病之一。9月21日是“世界阿尔茨海默病日”,今年的主题为“即刻行动,点亮记忆之光”。9月19日,市第四人民医院专家团队走进亭湖区

新洋社区,开展了世界阿尔茨海默病日社区宣传活动。

本次活动由市四院神经内科、老年精神科等科室专家组成记忆门诊团队,旨在通过面对面的交流,提升公众对阿尔茨海默病的认识,加强疾病的早期筛查

与干预。专家们强调,阿尔茨海默病作为一种不可逆的神经退行性疾病,其早期发现与干预对于延缓病情进展、提高患者生活质量具有重大意义。他们深入浅出地讲解了疾病的危险因素,包括高龄、遗传倾向及不良生活方式等,并呼吁居民要树立健康意识,定期进行健康检查,特别是针对记忆力和认知功能的评估,以便及时发现并干预潜在问题。

此外,专家们还向居民讲解阿尔茨海默病的预防知识,倡导居民通过均衡饮食、规律运动、保持社交活动等多种方式,来降低患病风险。对于已经确诊的患者及其家庭,专家们则提供了个性化的治疗建议和心理支持,帮助他们更好地应对疾病挑战。

此次活动不仅加深了社区居民对阿尔茨海默病的了解,更提高了老年人的健康意识。未来,市四院将继续携手社会各界力量,共同关注阿尔茨海默病等老年性疾病的防治工作,为构建健康中国、幸福盐城贡献更多的智慧和力量。

张诗羽



市第四人民医院专家团队走进亭湖区新洋社区